

Urobme cez Veľkú noc radosť Bohu i ľuďom

Prof. PhDr. ThDr. Amantius Akimjak. PhD.

Je zvykom, že krátko po pôrode prídu rodičia so svojím dieťaťom do kostola, aby ho dali pokrstiť. Táto sviatosť je prvá zo všetkých. Ňou sa človek vlastne včleňuje do spoločenstva Cirkvi. Zbavuje sa dedičného hriechu a stáva sa Božím dieťaťom. Keby sme si trochu zalistovali v cirkevných dejinách, zistili by sme, že v prvých kresťanských časoch sa krstili poväčšine dospelí ľudia, a to ponorením do vody. Keď sme boli tohto roku na púti vo Svätej zemi, pri rieke Jordán sme na vlastné oči videli, ako ľudia prichádzajúci z celého sveta sa ponárali do vody Jordána, aby si obnovili svoje krstné sľuby. Aj v živote Pána Ježiša, je udalosť krstu, ktorý Ježiš prijal z rúk Jána Krstiteľa, a to ponorením do vôd Jordána. Tento spôsob krstu znázorňuje tajomstvo, ktoré slávime počas Veľkej noci. Človek, ponorený do vody, krstom zomiera hriechu, zomiera starému spôsobu života, aby mohol povstať z očistného kúpeľa k novému, krajšiemu, plnšiemu životu Božieho dieťaťa.

Tento nový život máme práve vďaka tomu, že aj Ježiš zomrel a vstal z hrobu. Pred touto udalosťou bol podriadený fyzickým zákonom ako každý iný človek -jedol, pil, bol unavený, cítil radosť, žiaľ atď. Po slávnostnom vzkriesení však vidíme, že sa fyzickým zákonom už až tak nepodriaďoval, napr. prešiel cez zatvorené dvere alebo sa zjavoval svojím učeníkom. Akoby aj týmto chcel naznačiť, že zomrel starému spôsobu života, ktorý súvisel s prvotným hriechom Adama, do ktorého patrila bolesť i smrť, a povstal k novému, krajšiemu, dokonalému životu v radosťi u svojho Otca.

(pokračovanie na strane 2)

Fašiangový karneval

„Kľčovenci sebe žijú jak jedna rodzina" tak to, že to naozaj platí sme sa mohli presvedčiť 19.2. 2011 v sále kultúrneho domu v Kľčove. V spolupráci ZS s MŠ, obecným úradom, farským úradom a CVČ v Kľčove sa uskutočnilo fašiangové posedenie spojené s karnevalom.

Nechýbal program, súťaž, šišky, čaj a víno a v neposlednom rade výborná zábava. Ďakujeme všetkým, ktorí sa posedenia zúčastnili a tým podporili spoločenské dianie v obci.

Urobme cez Veľkú noc radosť Bohu i ľuďom

(pokračovanie zo strany 1)

Počas Veľkonočnej vigílie si aj my osobitným obradom pripomínáme náš krst. Pripomíname si okamih, keď sme aj my prostredníctvom krstnej vody zomreli starému spôsobu života a boli povolani k novému životu Božích detí. Nech je to z našej strany nové rozhodnutie odolávať následkom dedičného hriechu, teda pokušeniam zlého ducha a našej narušenej ľudskej prirodzenosti.

Počas sviatočných dní sa povzbudíme aj týmto biblickým príkladom. Svätý apoštol Peter a Ján majú v sebe niečo, čo ich pobáda, aby hľadali odpovede na svoje otázky.

Bežia k hrobu, ktorý je podľa žien prázdny. Skutočne zisťujú, že je to tak, ako hovoria ženy. Písmo síce píše, že „stále nechápali“. No mali snahu pochopiť. Niečo podobné by sme si mohli všimnúť, keby sme pokračovali v čítaní úryvku knihy Skutkov apoštolov. Peter tam hovorí o svojej viere, o Božích veciach v dome pohanského stotníka Kornélia. Všetci ho počúvajú s nadšením, dávajú sa krstiť a potom ešte viacero dní počúvajú kázanie Petra. Nielenže prijali vieru, prijali krst, ale túto vieru si chcú prehlbovať ďalej. Celkom otvorene o tejto téme hovorí apoštol Pavol v Liste Kolosanom: „Ak ste s Kristom vstali zmŕtvych, hľadajte, čo je hore, kde Kristus sedí po pravici Boha!“ Pri slávení Kristovho vzkriesenia počas Veľkonočnej vigílie si pripomíname náš krst, pri ktorom sme zomreli hriechu a s Kristom sme vstali k novému životu. Ten krst je pozvánkou k novému životu, životu Božích detí. V ňom sme boli s Kristom vzkriesení pre Božie kráľovstvo.

Aj tohtoročná Veľká noc nás pozýva, aby sme hľadali to, čo je hore. Aby sme sa neuspokojili s tým, že sme boli pokrstení alebo že niečo o Kristovi už vieme. Ak sme s Kristom vstali z mŕtvych, teda ak sme boli pokrstení, hľadajme stále ďalej, ako rásť vo viere. Vo veciach vedy sa snažíme stále rásť, stále sa vzdelávať, objavovať nové veci. Prijmime dnes pozvanie od Zmŕtvychvstalého Krista rásť vo viere, aby sme ani v duchovnej sfére nezaostávali, nezakrpatievali. Nebojme sa zmeniť svoj život, vzdať sa starých, nie

dobrych návykov, ktoré nás odtrhujú od Krista. Alebo naopak - ak nemáme návyky, ktoré by nás mohli posunúť vpred, snažme sa ich nadobudnúť, ak napríklad počas všedných dní nežijeme až tak podľa viery, nebojme sa urobiť zmenu. Aspoň malý krok k tomu, aby sme žili viacej ako kresťania.

V jednom ústave pre duševne zaostalé - alebo mentálne postihnuté - deti sa raz jedno z nich opýtalo rehoľnej sestry, ktorá sa o nich starala: „Pravda sestrička, som hlúpa? Keď som bola doma, všetci mi to hovorili.“ Sestra hladká dieťa po vlasoch a hovorí: „Nie, nie si, ty máš všetko, čím by si mohla Pánu Bohu urobiť radosť.“

Je to tak. Každý z nás má dosť na to, aby mohol urobiť Pánu Bohu radosť. Urobiť Bohu radosť znamená zároveň aj hľadať cestu k Nemu. Pán Ježiš Kristus premohol smrť, aby hriech nad nami nemal viac vládu. Zároveň nám dal dosť síl a schopností na to, aby sme my mohli hľadať to, čo sa jemu páči, a tým byť zachránení od večnej smrti.

Milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky
a lásku od zmŕtvychvstalého Krista
všetkým veriacim občanom Klčova
praje a vyprosuje

Prof. Amantius Akimjak, farár
duchovný otec farnosti Klčov s mamou,
Mgr. Štefan Torbák, kaplán,
Školské sestry sv. Františka z Assisi

Čo je nové v našej samospráve?

Súčasťou prebiehajúcej reformy samosprávy sú jej meniace sa organizačné a kompetenčné usporiadanie.

Medzi takúto zmenu, bližšie k občanovi je novelizácia infozákona. Zákon č. 546/2010 Z.z. novelizoval zákon č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám. Účinnosť zákona je od 1.1.2011. Pre občana to znamená, že obec podľa tohto zákona je povinná zverejňovať na svojej internetovej stránke (v našom prípade www.klcov.ocu.sk) každú písomnú zmluvu, ktorá obsahuje informáciu o verejných finančných prostriedkoch, nakladania s majetkom obce. V prípade nezverejnenia zmluvy nenadobudne účinnosť. Avšak ak nebude zverejnená do dvoch mesiacov od uzatvorenia, platí, že k uzatvoreniu zmluvy nedošlo. Ďalšou našou povinnosťou, ktorá vyplýva z tohto zákona je aj zverejňovanie na svojej webovej stránke objednávky tovarov a služieb, faktúry, a to do desiatich pracovných dní odo dňa ich vyhotovenia, najneskôr však do 30 dní odo dňa ich zaplatenia. Bločky z registračných pokladní zverejňovať podľa zákona sa nebudú. Ustanovenia tohto zákona sa vzťahujú na povinne zverejňovanú zmluvu po 1. januári 2011, na objednávku tovarov a služieb vyhotovenú po 1. januári 2011 a na faktúru doručení alebo zaplatenú po 1. januári 2011. Novelizáciou tohto zákona má každý občan našej obce na našej webovej stránke pozrieť na základe čoho, za akým účelom a koľko míňa naša obec finančných prostriedkov. Jedným z našich predvolebných sľubov bolo otvorenie sa samosprávy našim občanom a tento sľub už aj naplňame. Na našej webovej stránke už sú zverejnené Všeobecne záväzné nariadenia (ďalej len VZN) o miestnych daniach a poplatkoch za komunálny odpad, VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a centra voľného času so sídlom na území našej obce. Ďalej sú tam všetky potrebné tlačivá - žiadosti potrebné pri výstavbe a to žiadosť na vydanie stavebného povolenia, návrh na vydanie kolaudačného rozhodnutia, žiadosť o povolenie stavby pred jej dokončením, žiadosť o pridelenie súpisného čísla, návrh na vydanie územného rozhodnutia, žiadosť o vydanie súhlasu na výrub drevín. Postupne v mesiaci február

budeme pridávať aj zasadnutia z obecných zastupiteľstiev a všetkých aktivít a akcií našej obce.

Ďalej chcem dať do povedomia občanov č. 263/2008 Z.z. o sčítaní obyvateľov, domov a bytov k 21. máju 2011. Podľa tohto zákona poskytnúť údaje na účely sčítania je povinný: každý obyvateľ okrem cudzinca požívajúceho diplomatické výsady a imunitu, vlastník alebo správca domu za každú budovu určenú na bývanie, vlastník bytu alebo správca bytu. Sčítanie vykonávajú sčítací komisári. Ich výber a výkon činnosti zabezpečí obec. Tu chcem poprosiť našich občanov o maximálnu ústretovosť. Údaje zistené pri sčítaní sú chránené zákonom a slúžia pre štatistické potreby.

V mesiaci január naša samospráva pozvala a uctila si našich oslávencov - obidvoch deväťdesiatnikov - pánov Ondrejov Dzurillov, kde v srdečnej a slávnostnej atmosfére sme zablahoželali v mene celej obce všetko najlepšie, pospomínali sme na prvú polovicu minulého storočia.



V januári nás navštívil aj minister zdravotníctva MUDr. Ivan Uhliarik, s ktorým sme prerokovali možnosť a spôsob výstavby sociálneho zariadenia pre seniorov v našej obci.



IVANOSIAV PAULIAN - STAROSTA OBCE

Dňa 30.12.2010 sa v našej obci uskutočnil v poradí už druhý ročník stolnotenisového turnaja pre dospelých. Účasť bola ako minulý rok veľmi vysoká, celkovo sa zúčastnilo 21 hráčov z toho jedná žena. Hralo sa v priestoroch nášho obecného úradu na štyroch stoloch a pre každého účastníka bolo pripravené občerstvenie. Turnaj otváral starosta obce Miroslav Fabian, po otvorení turnaja boli účastníci oboznámení s pravidlami a rozlosovani do štyroch skupín. Hralo sa systémom každý s každým v skupine na tri víťazné sety do 11. Dvaja najlepší zo skupín postupovali do štvrtfinále » semifinále a finále, hralo sa podľa štandardného postupu, kde víťaz ide ďalej a porazený končí. Obhajcom turnaja bol Vladimír Záhradník, ktorému sa nepodarilo obhájiť víťazstvo z minulého roku nad Pavlom Poliakom st. ktorý aj tento rok skončil na veľmi peknom druhom mieste, keď vo finále podľahol Jánovi Dzurillovi, veríme že o rok mu to už vyjde.

V štvrtfinálových súbojoch si proti sebe zahrali:

Poliak Pavol st.(2) - Poliak Pavol ml.(4) **11:4, 11:5, 11:9**

Lôrinc Miroslav - Dzurilla Ján **8:11, 7:11, 11:4, 6:11**
Záhradník Vladimír (1) - Dzurilla Dalibor **11:6, 11:7, 7:11, 11:8**

Poliak Tomáš(3) - Čonka Dušan **11:7, 11:8, 7:11, 8:11, 7:11**

Semifinále

Poliak Pavol st.(2) - Čonka Dušan **8:11, 11:8, 11:7, 12:10**

Záhradník Vladimír(1) - Dzurilla Ján **11:8, 3:11, 11:3, 7:11, 5:11**

O tretie miesto

Záhradník Vladimír(1) - Čonka Dušan **11:7, 11:6, 11:7**

Finále

Poliak Pavol st.(2) - Dzurilla Ján **8:11, 9:11, 11:6, 11:8, 10:12**

A tak sláva víťazovi a česť porazeným! Súboje boli pekné obzvlášť ten finálový, ale hlavne ukázali, že starší páni to majú stále v sebe a nám mladým, neostáva nič iné ako ich predbehnúť. Verím, že sa v taktom počte a v takejto skvelej nálade aká prevládala celý turnaj stretne aj opäť o rok. Rád by som sa poďakoval sponzorom a to našej obci ktorá podporila tento turnaj finančnou čiastkou z ktorej boli nakúpené ceny pre víťazov a Univerzitnej Knižnici Technickej Univerzity v Košiciach ktorá venovala taktiež cenu pre víťaza. Vďaka patrí aj našim mamičkám za obsluhu v kuchyni.



Účastníci turnaja: Vladimír Záhradník, Pavol Poliak st., Tomáš Poliak, Pavol Poliak ml., Dušan Čonka, Štefan Gallovič, Jaroslav Ďumbala ml., René Walter, Daniel Ďumbala, František Poliak, Ondrej Kvasňák, Ján Dzurilla, Dalibor Dzurilla, Milan Horváth, Jaroslav Ďumbala st., Ján Olekšák, Braňo Kolačkovský, Henrich Walter, Miroslav Lôrinc, Ján Oravec a ako jediná žena Magdaléna Kolačkovská.

Dáriuš Dzurilla a Branislav Olekšák

**Pastiersky list z príležitosti 90. výročia
uvedenia Jána Vojtaššáka do
úradu spišského diecézneho biskupa
(27.2.1921 -27.2.2011)**

Milovaní bratia a sestry!

Pred dvoma týždňami sme spoločnou svätou omšou v spišskej katedrále spolu s banskobystrickým biskupom Mons. Rudolfom Balážom a s nitrianskym biskupom Mons. Viliamom Judákom oslávili 90. výročie vysviacky prvých troch slovenských biskupov, ktorá sa stala 13. februára 1921. Boli to: biskup Ján Vojtaššák pre Spišskú diecézu, biskup Marián Blaha pre Banskobystrickú diecézu a biskup Karol Kmeťko pre Nitriansku diecézu.

Prečo ich označujeme ako *prví traja slovenskí biskupi*? Na konci prvej svetovej vojny sa rozpadla takmer tisícročná ríša, Rakúsko-uhorská monarchia, do ktorej patrili aj historické zeme Čechy, Morava a Slovensko. Na troskách tejto ríše vznikli nové nástupnícke štáty. Medzi nimi aj Československá republika, ktorú označujeme ako „prvá“ oproti tej, ktorá vznikla po druhej svetovej vojne. Datuje sa od 28. októbra 1918.

Politické, spoločenské, náboženské a kultúrne pomery v ČSR boli veľmi zložitú. V rámci monarchie bolo Slovensko veľmi silne naviazané na Uhorsko, ktoré sa usilovalo Slovákov asimilovať medzi Maďarov. Poznáme obdobie silnej maďarizácie. Andrej Hlinka a ďalší politickí dejatelia veľmi zvažovali, akou cestou sa má Slovensko v týchto pohnutých časoch vybrať. Nakoniec sa aj pod medzinárodným tlakom rozhodli pre spoločnú republiku s Čechmi.

Nie je tu miesto, aby som rozoberal celý prehľad tohto spolužitia s Čechmi a jeho dopad pre Slovensko. Nám tu ide iba o zhodnotenie náboženskej situácie. Za monarchie Cirkev prežívala slobodu, ale bola v mnohých prípadoch až príliš spojená aj s politickým životom, čo jej bolo na škodu.

Politické pomery sa menia, ale Cirkev je nadčasová. Cisársky trón často zasahoval do života a vedenia Cirkvi. Biskupské stolce boli obsadzované biskupmi Maďarmi.



biskup Marián Blaha pre Banskobystrickú diecézu

Po vzniku ČSR nositeľmi nového štátu sa stali českí politici a intelektuálne vrstvy prezentované vládnuou sociálnou demokraciou, pod vedomím prezidenta Tomáša Garigua (čítaj: Garika) Masaryka. On a jeho strana sa otvorene hlásili k liberalizmu, ktorý sa v novej situácii prejavoval proti katolíckej až proti rímskej. Predstavitelia českého liberálneho nacionalizmu svoje vlastenectvo interpretovali v duchu husitizmu, ktorý interpretovali ako jedinou správnu národnú orientáciu. Katolícku cirkev takto postavili do úlohy národného a svetonázorového nepriateľa českého národa. Preto sa usilovali o vytvorenie novej, československej cirkvi, ktorá by bola podriadená štátnej moci ako symbol národnej emancipácie a identity. Na manifestácii ľavicových liberálnych socialistov, 3. novembra 1918, v Prahe rozvášnený dav zničil známy Mariánsky stĺp, čo sa stalo symbolickým prejavom vtedajšieho smerovania. Prezident Masaryk na adresu Ríma povedal: „*Rím musí byť Čechmi súdený*“

a odsúdený. Padla Viedeň, musí padnúť aj Rím." Katolíci v českých a moravských zemiach sa ocitli vo veľmi zložitej situácii. Usilovali sa presvedčiť vedúce vládne kruhy, že katolíci nemusia byť nevyhnutne monarchisti a že český a moravský katolicizmus má záujem stať sa aktívnou zložkou politického, národného a verejného života republiky.



biskup Karol Kmetko pre Nitriansku diecézu

Na Slovensku bola situácia opačná. Národné cítenie bolo prevažne spojené s náboženským cítením. A to národné bolo skôr podriadené náboženskému. Opakované útoky na adresu Katolíckej cirkvi vyvolávali silnú odozvu aj v národnom cítení Slovákov a v stupňujúcom sa odpore voči českému liberalizmu. Ten bol Slovákom cudzí. Katolíci na čele s Andrejom Hlinkom sa živo zapájali aj do politického života, aby bránili identitu slovenského národa. Slovenský klérus sa nepridal k československej cirkvi. Andrej Hlinka dal podnet k založeniu *Kňazskej rady*, ktorá vznikla 28. novembra 1918. Jej podpredsedom bol spišský kňaz Ján Vojaššák.

Problém bol aj s hranicami diecéz. Väčšina z nich mala na slovenskom juhu hranice, ktoré sa nekryli s hranicami nového štátu. Iba tri diecézy tento problém nemali: spišská,

banskobystrická a nitrianska. Preto mohli hneď dostať slovenských biskupov.



biskup Ján Vojaššák pre Spišskú diecézu

Po svojej biskupskej vysviacke 13. februára 1921 sa Ján Vojaššák ujal úradu 27. februára 1921. O tejto udalosti píše Mons. Viktor Trstenský vo svojej knihe *Sila viery, sila pravdy* takto: „*Tak ako jasala Nitra, tak plesal aj Spišský Sion 27. februára 1921, keď sa konala slávnostná intronizácia pána biskupa, Msgr. Jána Vojaššáka v spišskej katedrále. Spiš spontánne prejavoval, že je nadmieru vd'ačný Pánovi za nezaslúžený a neoceniteľný dar, ktorý udelil Spišskému biskupstvu v osobe Jána Vojaššáka, v poradí spišských biskupov dvanásteho, a to biskupa, ktorý bol kosť z jeho kostí a krv z jeho krvi*“ (s. 71).

Biskup Ján Vojaššák, dnes už Boží sluha, kandidát na blahorečenie, sa hneď od začiatku prejavil ako múdry a starostlivý pastier Božieho ľudu. Na srdci mu ležal najmä stav spišského kňazstva a seminára, kde sa pripravujú noví kňazi. Vedel, že kňaz je predĺženou rukou i srdcom biskupa. Takí majú byť všetci. Všetmožne podporoval cirkevné školy a postaral sa aj o to, aby sa pre nich pripravovali dobrí učitelia a učiteľky; učitelia v Spišskej Kapitule a učiteľky v Levoči. Nezanedbával ani charitatívnu činnosť v diecéze. V jednom pastierskom liste

nemožno vymenovať všetko, čím dvíhal náboženskú i kultúrnu úroveň Božieho ľudu v jeho diecéze. Nemožno však obísť ani prvú diecéznu synodu vr. 1925, ktorá znamenala obnovu celej diecézy a smernice pre jej ďalší rozvoj.

Osobitne však treba vyzdvihnúť jeho svedectvo viery počas komunistického väzenia, ktoré bolo pre neho zvlášť kruté. O to viac však vyniklo jeho svedectvo.

Bratia a sestry! Zlý duch, ktorý celým svojim bytím nenávidí Krista a jeho Cirkev, má vždy ten istý cieľ, používa tie isté metódy, iba v obmenenej forme. Ten liberalizmus, ktorý sa presadzoval po vzniku ČSR, ako som už spomenul, presadzuje sa aj dnes. Predovšetkým vždy klame. Ľuďom predkladá falošné šťastie, zamieňa hodnoty, sľubuje titanskú moc - *Budete ako Boh* - a nakoniec nechá človeka zraneného na duši tak, že mu je ťažko nájsť znova cestu k Bohu. Našťastie je tu Kristus a jeho Cirkev, ktorá je vždy pripravená pomôcť a ukázať cestu k pravému šťastiu. Preto je z druhej strany tak nenávidená a kritizovaná.

Biskup Ján Vojtaššák toto dobre poznal. Preto si za svojich sprievodcov vybral dobrých duchov, svätých anjelov, aby ho sprevádzali na všetkých jeho cestách. A iste ho strážili aj vo väzniciach, aby ho komunistická krutosť nezlomila. Ostal vždy verný.

Pevne veríme, že jeho duša je už v nebi. Túžime však, aby to oficiálne potvrdila aj matka Cirkev jeho blahorečením. Proces blahorečenia nezaspal. Kontaktujeme Kongregáciu pre kauzy svätých, jeho spis nie je v archíve. Má však aj svojich odporcov, preto je to zdĺhavé. Táto vec však nie je len v našich rukách. Ak je to Božia vôľa, iste sa to podarí. Treba však ešte viac zintenzívniť modlitby a dobré skutky na tento úmysel, aby ho Cirkev vyzdvihla na oltár.

V každom prípade však, bratia a sestry, postavme si tohto veľkého biskupa Spišskej diecézy na oltár svojho srdca, nech je nám príkladom vernosti Cirkvi, jej náuke a neprispôsobujme sa tomuto liberálnemu svetu ani zmýšľaním ani životom.

Žehná vás

otec biskup František

PORIADOK BOHOSLUŽIEB VO FARNOSTI KLČOV v TÝŽDNI OD 17.4. DO 25.4.2011

deň	liturgické slávenie	hodina	bohoslužby
<i>N</i> 17.4.	KVETNÁ NEDEĽA NEDEĽA UTRPENIA PÁNA	8.00	t Mária, Ján a Rudolf Jurík
		10.00	^o
		13.30	Prof. Šimon Ondruš (n. Košičová č. 40) pobožnosť krížovej cesty
<i>P</i> 18.4.	PONDELOK VEĽKÉHO TÝŽDŇA		modlitba sv. ruženca o 17.30 hod.
		18.00	sv. omša na úmysel
<i>U</i> 19.4.	UTOROK VEĽKÉHO TÝŽDŇA		modlitba sv. ruženca o 7.00 hod.
		7.30	sv. omša na úmysel
<i>S</i> 20.4.	STREDA VEĽKÉHO TÝŽDŇA		modlitba sv. ruženca o 17.30 hod.
		18.00	sv. omša na úmysel
<i>Š</i> 21.4.	ZELENÝ ŠTVRTOK Ustanovenie Eucharistie a sviatosti kňazstva	9.00	sv. omša svätenia olejov - Sp. Kapitula
		18.00	sv. omša na pamiatku Pánovej večere
			pobožnosť krížovej cesty v dedine
<i>P</i> 22.4.	VEĽKÝ PIATOK Slávenie utrpenia a smrti Pána Celodenná adorácia v Olivovej záhrade	8.00	Lamentácie - ranné modlitby Cirkvi
		17.30	Deviatnik k Božiemu Milosrdenstvu
		18.00	Obrady umučenia Pána
<i>S</i> 23.4.	BIELA SOBOTA Očakávanie Pánovho zmŕtvychvstania Celodenná poklona pri Božom hrobe	8.00	Lamentácie a vyloženie Sviatosti oltárnej v Božom hrobe
		19.30	Deviatnik k Božiemu Milosrdenstvu
		20.00	slávenie Veľkonočnej vigílie
<i>TV</i> 24.4.	Požehnanie veľkonočných jedál počas rannej sv. omše	7.00	Deviatnik K Božiemu Milosrdenstvu
		7.30	f Anna a Anton Petruška
		9.30	Deviatnik K Božiemu Milosrdenstvu
		10.00	f Jakub a Anton Ondruš
		13.30	slávnostné večery
<i>P</i> 25.4.	VEĽKONOČNÝ PONDELOK	7.30	Deviatnik K Božiemu Milosrdenstvu
		8.00	ž. Helena Dzurillová č. 118 (60 rokov života)
		9.30	Deviatnik k Božiemu Milosrdenstvu
		10.00	sv. omša na úmysel

- Na **Zelený štvrtok** bude Pobožnosť krížovej cesty v dedine. Prosíme, aby ste si priniesli na ňu so sebou aj sviečky.
- Na **Veľký piatok** je **prísny pôst**. Iba raz za deň do sýta sa môžu najesť tí, ktorí zavŕšili 18. rok a nedosiahli 60. rok života. Okrem toho môžu v tento deň ešte dvakrát niečo zjesť, ale nie dosýta. Nejesť mäso majú tí, čo zavŕšili 14. rok života až do smrti. Rodičia však majú viesť k pravému pokániu aj menšie deti.
- Na **Bielu sobotu** si treba priniesť sviečky na slávenie Veľkonočnej vigílie.
- Kto by ešte potreboval prijať sviatosť zmierenia, bude to možné ešte na Veľký piatok a v sobotu ráno pred alebo po Lamentáciách.
- Na adoráciu v piatok a na poklonu v sobotu prosíme, aby ste sa zapísali do zoznamov, ktoré sú položené vzadu na stolíku.
- Všetkým farníkom prajeme počas Svätého týždňa hlboké prežívanie tajomstva smrti a zmŕtvychvstania nášho Pána i radostné a pokojné prežívanie veľkonočných sviatkov v kruhu svojej rodiny.



Náš školský časopis

2011

Čo nového u nás?

U nás sa vždy niečo deje! Aj mesiac január bol bohatý, plný zážitkov a nových skúsenosti.

Keď sa nám to v materskej škole zunovalo, jedného dňa sme sa vybrali na návštevu. A nie hocijakú. Bola to návšteva u našich starších kamarátov školákov. My predškoláci sme sa boli pozrieť ako to vyzerá v škole. Privítala nás pani riaditeľka a kamaráti štvrtáci. Tí nás vyskúšali či sme pripravení sadnúť si v septembri do školských lavíc. Spolu sme čítali, písali, kreslili, spievali, počítali. Bolo to zaujímavé a zostali by sme dlhšie, keby nezazvonil školský zvonec a hodiny bolo koniec!

Ďakujeme za návštevu.

Ani sme sa nenazdali a bol tu karneval.

Veru, veru rýchlo to zbehlo a my sme sa museli poriadne vyparadiť na poriadnu zábavu. Preto sme si k nám do materskej školy pozvali školákov, kde sme spoločnými silami pripravili všetko potrebné. Dievčatá pripravili chutné piškótové jedno-hubky a chlapci zhotovili indiánske čelenky a náhrdelníky, nechýbal spev a školou sa ozývalo: FaŠiangy-Turíce Veľká noc príde... Sme radi, že si tu tak spoločne v radosť nažívame a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.

Zápis žiakov do prvého ročníka

Dňa 25. januára 2011 sa uskutočnil v našej škole zápis detí do prvého ročníka. Prišli deti z materských škôl Klčova a Nemešian. Do prvého ročníka sa prišlo zapísať spolu 12 detí. Po úvodnom rozhovore deti plnili úlohy na zistenie úrovne pozornosti, vnímania, jemnej motoriky, pravo-ľavej orientácie. Po vypracovaní úloh si mohli deti kresliť, vymalovať omaľovanky, alebo sa pohrať so skladačkami. Zápis úspešne absolvovali všetky deti za čo dostali darček a pochvalný list, že sú zapísaní do prvého ročníka. Veríme, že sa budúcim prvákom v našej škole páčilo a tešíme sa na nových prváčikov v školskom roku 2011/2012.

Karneval

10.2.2011- štvrtok sa uskutočnil v našej škole karneval. Zišli sme sa všetci spolu v sále kultúrneho domu. Karneval začal o 14:00 a skončil sa o 17:00. Začali sme otvorením a predstavením masiek našich najmenších škôlkarov a postupne sa predstavili všetky masky. Naše deti sa zmenili na všelijaké rozprávkové bytosti. Mali sme tu zvieratká ako motýľ, lienka, psík, ďalej šašo, malá morská víla, indiáni, princezné, opravára, Čarodejnice, čertov a rôzne iné masky, ktoré boli veľmi pekne pripravené. Aj naše pani učiteľky mali masky a spolu sa zabávali s ostatnými. Spolu sme tancovali, mali sme aj rôzne súťaže. Všetky masky boli odmenené sladkou odmenou. Podávali sa výborné Šišky s džemom a teplý čaj. O rok sa tešíme rľa vaše masky, na Vás a na skvelú zábavu, na ktorej nesmiete chýbať ani Vy.

ZUŠKO

Pomaly sa končia fašiangy. Čas veselia, spevu, tanca. Začína sa pôstne obdobie. V minulosti práve rozlúčka s týmto obdobím patrila medzi najkrajšie tradície, ktoré sa našťastie pre nás na niektorých miestach zachovávajú dodnes. Fašiangy boli charakteristické ľudovými zábavami, bol to čas veselia a hlavne svadiieb. Ľudia sa obliekali do rôznych masiek, ktoré okrem toho, aby vyčarovali úsmev na tvári, slúžili aj na ochranu pred zlom resp. zlými silami a podľa povier mali zabezpečiť aj dobrú úrodu v nastávajúcom roku. Posledné tri dni boli najveselšie a zábavy vrcholili v utorok poslednou muzikou pred Popolcovou stredou. Fašiangy končili pochovávaním basy. Pri tomto symbolickom pohrebe miestni občania v prestrojení za farára, organistu, kostolníka uskutočnili obrad, pri ktorom bolo veľa plaču, smiechu a zábavy všetkých prítomných.

Pôstne obdobie sa vždy začínalo a dodnes sa traduje od Popolcovej stredy a končí Veľkým piatkom. Končí obdobie zábav a veselia. Štyridsaťdenným pôstom si pripomíname Ježišov štyridsaťdňový čas strávený na púšti, kedy sa pripravoval na svoje verejné vystúpenie. Pôst nie je len zrieknutím sa nejakého jedla, ale skôr je to zrieknutie toho, čo je v mojom živote dôležité, to čo v mojom živote prekáža a je zbytočné. Je to zrieknutie sa toho, čím môže pomôcť blížnemu, ktorý je v núdzi: dávať seba, svoj čas, záujem, trepezlivosť všetkým, čo to potrebujú. Pôst nie je čas pochmúrneho odrieknutia sa. Ide skôr o prehĺbenie, obnovu a priblíženie sa k Otcovi skrze Krista. Je to doba vytrvalej, ale radostnej námahy, ktorá by mala vyústiť do zmierenia sa s Bohom a do obnovy krstného sľubu v liturgii Veľkej noci. **Zo života ZUŠ**

V poslednom období sa aj ZUŠ sv. Jána Nepomuckého zapojila do diania v obci. **Dňa 19.2.2011 sa konal** Fašiangový **karneval**, kde spolupracovali občania Klčova, ZŠ s MŠ a

ZUŠ sv. Jána Nepomuckého. Mládež z

Klčova a žiaci zo ZŠ a ZUŠ pripravili pekný

program. Takto sa mohli všetci zabaviť a spríjemniť si víkendové popoludnie programom, hudbou a tancom.

Ďalšou akciou, na ktorú sú srdečne pozvaní všetci organisti a kantori zo širokého okolia

spišskej diecézy je **kurz** organistov a kantorov, **ktorý sa koná 26.2.2011**

v priestoroch farského úradu v Spišskej Novej Vsi. Kurzy sa konajú aj v Starej

Lubovni, Poprade a Ružomberku. Organisti a kantori a môžu dozvedieť a nových

aktuálnych spevov, v pôstnom a veľkonočnom období, aby boli spevy a hudba v našich kostoloch kvalitné a aby povznášali ducha.

Zábery z púte do Svätej zeme v dňoch 21.-28.3.2011

Z farnosti Klčov sa púte zúčastnili:

Prof. Amantius Akimjak, OFS, farár v Klčove

Miroslav Fabian, starosta obce s manželkou Annou Fabianovou

PaedDr. Miroslava Lojková, riaditeľka cirkevnej školy sv. Jána Nepomuckého

PaedDr. Beáta Akimjaková, OSF, rehoľná sestra z Komunity školských sestier sv. Františka z Assisi

PaedDr. Marta Oravcová, OSF, rehoľná sestra z Komunity školských sestier sv. Františka z Assisi

Mária Suchá, kostolníčka z farského kostola Narodenia Panny Márie

Ing. Alžbeta Dzurillová, členka farskej rady s manželom Cyrilom Dzurillom

Elena Chovancova, pracovníčka obecného úradu v Klčove

Ing. Anna Kočišová, farníčka z Klčova

Štefan Kamenický, člen farskej rady

